

Μετάφραση – Επιμέλεια
Αγγελική Αργέντου

Η υγεία των γυναικών και των παιδιών σε καταστροφές

Εισαγωγή

Πολλές φυσικές και ανθρωπίνως προκληθείσες καταστροφές που συμβαίνουν σ' όλο τον κόσμο, απειλούν την ασφάλεια και την ευημερία των γυναικών, των νεογέννητών τους και των οικογενειών τους. Οι καταστροφές αυτές μπορούν να προκαλέσουν άμεσα αλλά και μακροπρόθεσμα προβλήματα υγείας. Οι καταστροφές αυτές όχι μόνο έχουν σοβαρές επιπτώσεις στις χώρες ή περιοχές στις οποίες έχουν εμφανιστεί, αλλά μπορούν επίσης να οδηγήσουν σε διάφορους κινδύνους υγείας και άλλες χώρες ή περιοχές.

Οι απόψεις της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών

Η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών ανησυχεί για την κατάρρευση των κοινωνικών συστημάτων που προκαλούνται από τις καταστροφές και την επιρροή τους στην υγεία των ανθρώπων.

Η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών αναγνωρίζει επίσης μια επιτακτική ανάγκη να ενισχυθεί η ετοιμότητα καταστροφής και να παρασχεθεί η εκπαίδευση, για να μετριάσει τις επιπτώσεις της καταστροφής. Παρέχοντας, λοιπόν, την απαραίτητη φροντίδα στις γυναίκες, στα παιδιά τους και στις οικογένειές τους για να συνέλθουν, διατηρώντας και βελτιώνοντας την υγεία τους μετά από τις καταστροφές, οι Μαιές εργάζονται ώστε να αναπτύξουν στρατηγικές μαιευτικής φροντίδας για τις γυναίκες και τις οικογένειές τους κατά τη διάρκεια, αλλά και μετά από μια καταστροφή.

Οι θέσεις της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών

Η εκπαίδευση των Μαιών πρέπει να περιλαμβάνει στοιχεία που παρέχουν τη γνώση και βελτιώνουν την πληροφόρηση σε προβλήματα υγείας των γυναικών και των οικογενειών τους, και κατά τη διάρκεια μιας καταστροφής, αλλά και στη μακροπρόθεσμη περίοδο μετά απ' αυτήν.

Κατευθυντήρια Οδηγία προς τους Συλλόγους-Μέλη της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών

Η Διεθνής Συνομοσπονδία Μαιών ενθαρρύνει τους Συλλόγους-Μέλη:

- Να αναγνωρίσουν τη σημασία της προετοιμασίας για τις καταστροφές.
- Να επεκτείνουν το περιεχόμενο των προγραμμάτων μαιευτικής

εκπαίδευσης, ώστε να περιλαμβάνουν προβλήματα υγείας των γυναικών και των οικογενειών τους σχετικά με καταστροφές.

- Να αναπτύξουν την έρευνα που εστιάζει σε στρατηγικές μαιευτικής φροντίδας, κατάλληλες γι' αυτές τις καταστάσεις.

Οι Σύλλογοι-Μέλη πρέπει να στοχεύσουν στο να έχουν εκπροσώπηση σε κυβερνητικό επίπεδο –όποτε αυτό είναι εφικτό– και στις επιτροπές που διαμορφώνουν την πολιτική για τις καταστροφές.

Σχετικά έγγραφα της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών

- ICM (2005): Women, children and midwives in situations of war and civil unrest.

Άλλα σχετικά έγγραφα της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών

- ICN (2001): Nurses and disaster preparedness. Geneva, Switzerland.

Adopted at Brisbane Council Meeting, 2005. Due for next review 2011.